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Cochez la ou les bonnes réponses C opy Service

1) Les molécules du CMH humain :
A. Présentent une cavité peptidique associant les domaines extracellulaires :
- al1/a2 pour les molécules de classe |,
- a1/p1 pour les molécules de classe Il
B. Différent par I'origine du peptide présenté au TCR :
- Peptide d’origine endogéne pour les molécules de classe |,
- Peptide d’origine exogéne pour les molécules de classe Il
C. Se comportent comme des ligands :
- De la protéine CD4 pour les molécules de classe ll,
- De la protéine CD8 pour les molécules de classe |.
D. Sont codées par des génes situés sur le chromosome 2.
E. n'interviennent pas dans I'éducation intra-thymique des lymphocytes T.
2) Lesgénes HLA de ciasse ] :
Sont portés par le chromosome 6,
Codent pour des antigenes de transplantation,
Se caractérisent par un grand polymorphisme,
Codent pour les molécules HLA A, Bet C,
E. Sont transmis selon un mode autosomal récessif.
3} Les molécules HLADR:
A. Sont présentes sur toutes les cellules nucléees de I'organisme,
B. Comportent une chaine a et une chaine B codées par le complexe majeur d’histocompatibilite,
C. Sont des glycoproteines membranaires intervenant dans la présentation de l'antigene aux
lymphocytes T CD4+,
D. Sont exprimées sur les lymphocytes B aprés activation,
E. Représentent un marqueur d’activation des cellules dendritiques.
4) Le déficit en C1 inhibiteur :
A. Estal'origine de I'cedéme angioneurotique héréditaire (OANH],
Est une affection transmise de fagon autosomale et récessive,
S’'accompagne de taux de C2 et C4 abaissés et d'un taux de C3 normal.
Peut étre quantitatif ou qualitatif,
E. Se traduit cliniquement par des cedémes de la face et du larynx.
5) La voie classique du complément :
A. Est activée par des complexes immuns ot I'anticorps est une IgG,
B. Fait intervenir des protéines de régulation.
C. Estactivée par des complexes immuns ol I'anticorps est une IgA,
D. Est activée par des complexes immuns ol I'anticorps est una Igh,
E. Meten jeu la C3 convertase classique : C4b2a,
6) Le complément:
A. Estun complexe thermorésistant,
B. Joue un réle dans le systéme de défense cantre les agents infectieux,
C. N'est présent dans le sérum que lors d'une immunisation,
D. Estun ensemble de protéines représentant prés de 10% des globulines du sérum humain normal,
E. Permet la solubilisation des complexes immuns.
7) Un antigéne:
Peut posséder plusieurs épitopes identiques
Peut posséder plusieurs épitopes différents.
Peut posséder des épitopes conformationnels et des épitopes lineaires.
Peut &tre soluble ou particulaire.
Peut ne pas induire une réponse immunitaire,
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8) Selon vous, laquelle de ces séquences d’acides aminés serait Ia plus immunogéne :
A Ala—Ala~Lys-Ala—Lys-AIa-A!a-Lys~AIa-Lys—Aia...
B.  Asp-lys-Asx-Val-Asp-Val-Arg-Phe-Asx-Val-Asx...
C.  Asn-Val-Arg-Phe-Leu-Met-Asp-Lys-Pro-Thr-Ala-...
D. Asp-Lys~VaI-Asp-VaI-Arg—Phe—VaI-Lys—Asp-Lys~Val-Asp...
E. Asn«Lys-AIa-Lys-Asn-AIa~Lys—Ala-Lys-Asn-Lys-Asn-Ala-Lys-Ala
9) De fagon générale, quelles sont les voies d’introduction de I'antizgéne qui sont les plus
immunogénes (cochez trois propositions):
A. Intramusculaire. B. Orale. C. Sous cutanée. D. Intradermique
E. Intraveineuse,
10) Une chaine légére des immunoglobulines :
A. Comporte environ 400 acides aminés. E. Comporte deux domaines.
B. Comporte une moitié variable et une moitié constante.
C.  Ne participe pas au site de reconnaissance de Fimmunoglobuline.
D. Estliée a I'autre chaine légére par des ponts disulfures.
11) Parml les fonctions effectrices des IgG:
A. L'activation du compiément par la voie alterne. D. Uimmunité des muqueuses.
B. Uactivation du complément par la voie classique. E. L'opsonisation.
€. L'ADCC (Cytotoxicité Cellulaire Dépendante des Anticarps).
12) La mére assure une immunité 3 son enfant, essentiellement par transfert:
Des IgA sécrétoires par I'allaitement aprés I'accouchement.
Des plasmocytes secrétant les IgG pendant la grossesse.
Transplacentaire des IgG pendant la grossesse.
Des IgG par I'allaitement aprés 'accouchement.
. Transplacentaire des IgM pentamériques pendant |2 grossesse,
13) Le mastocyte :
A. Possede des grains intracytoplasmiques. D. Possede un récepteur pour le Fc des IgE.
B. Ne posséde pas de grains intracytoplasmiques. E. Dégranule aprés activation.
C. Possede un récepteur pour le Fc des IgG.
14) Les thymocytes double-positifs sont des cellules :
A. Différenciées.  B.Immatures.  C.Matures.  D. Indifférenciées. E. N'expriment pas de TCR.
15) Le lymphocyte B :
A.  Subit la totalité de sa maturation au niveau de la maelle osseuse. D. Est une CPA.
B. Exprime les molécules du CMH de classe |, E. N'est pas une CPA.
C. Exprime les molécules du CMH de classe |1,
16) La cellule dendritique :
A.  Est mature avant contact avec I'Ag. E. posséde des pseudopodas.
B. Estimmature avant contact avec I'Ag.
C. Exprime peu de molécules du CMH de classe Il avant contact avec I'Ag.
D. Exprime beaucoup de molécules du CMH de classe || avant contact avec I'Ag.
17) LeC3b:
A.  Apparait aprés activation de la voie alterne du complément. D. est une opsonine,
B. Apparait aprés activation de la voie classique du complément. E. est une anaphylatoxine,
€. Posséde un récepteur sur le polynucléaire neutrophile.
18) Le RFc des IgG est retrouvé sur le :
A. Polynucléaire neutrophile, B. Mastocyte. C. LGL. D. Lymphocyte T cytotoxique.
E. Macrophage.
19) Les Ag T-dépendants;
A. Activent les B sans I'aide des T helper. D. Sont majoritaires.
B.  Activent les B avec |'aide des T helper. E. Sont minoritaires.
C. Entrainent une réponse spécifique secondaire en Ac de classe lgM.
20) Le phénoméne d’ADCC :
A. Estla cytotoxicité cellulaire complément dépendante.
Est la cytotoxicité cellulaire anticorps dépendante.
Fait intervenir des cellules de 'immunité specifique.
Fait intervenir des cellules de I'immunité non specifique.
Est mis en jeu au cours de la réponse spécifique
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